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Metodología de la encuesta



Universo: Población entre 18 y 45 años residente en la Comunidad de Madrid.

Ámbito geográfico: Comunidad de Madrid.

Procedimiento de recogida de la información: Entrevista online (CAWI).

Tamaño de la muestra: 500 entrevistas a mujeres y 300 entrevistas a hombres, ambos con edades entre 18 y 45 años y residentes en la Comunidad
de Madrid.

Error muestral: ±4,5% (N=500); ±5,8% (N=300); ±3,5% (N=800) para un grado de confianza del 95,5% (dos sigmas) y en la hipótesis más desfavorable
de P=Q=0,5 en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Cuestionario: elaborado por GAD3 y validado por el cliente.

Duración de la entrevista: 6-8 minutos aproximadamente (31 preguntas cerradas).

Fechas del trabajo de campo: del 25 al 29 de octubre de 2021.

Ficha técnica



Bloque común:
Maternidad y paternidad



En una escala de 0 a 10, donde 0 significa nada importante, y 10 muy importante, ¿qué importancia le otorga a tener hijos en su vida? 

Importancia de tener hijos

Promedio

7,5

7,458%

52%

48%

55%

38%

31%

42%

48%

Hombre

Mujer

0-2 3-5 6-8 9-10 NS/NC

Ambos sexos coinciden en la importancia que tiene en su vida, el hecho de tener hijos

N mujer: 500

N hombre: 300



En una escala de 0 a 10, donde 0 significa nada importante, y 10 muy importante, ¿qué importancia le otorga a tener hijos en su vida? 
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Ambos sexos coinciden en la importancia que tiene en su vida, el hecho de tener hijos. La franja de 35 a 39 años es la que le otorga mayor 
importancia.

N mujer: 500

N hombre: 300



¿Tiene hijos?

Tenencia de hijos

62%

70%

51%

67%

61%

47%

38%

29%

48%

33%

39%

53%

1%

1%

En propiedad (totalmente pagada)

En propiedad (con pagos pendientes)

En alquiler

En propiedad (totalmente pagada)

En propiedad (con pagos pendientes)

En alquiler

Sí No NS/NC

En general, se observa que aquellas personas que tienen una hipoteca, ya sea con o sin cargas pendientes, tienen hijos en mayor 
medida que aquellas que viven de alquiler

N mujer: 452 N hombre: 271



¿Tiene hijos?

Tenencia de hijos

33%

48%

57%

63%

69%

88%

22%

45%

61%

67%

82%

67%

52%

41%
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12%
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39%

33%

18%

2%

Menos de 500€

De 500€ a menos de 1.000€

De 1.000€ a menos de 1.500€

De 1.500€ a menos de 2.000€

De 2.000€ a menos de 2.500€

2.500€ o más

Menos de 1.000€

De 1.000€ a menos de 1.500€

De 1.500€ a menos de 2.000€

De 2.000€ a menos de 2.500€

2.500€ o más

Sí No NS/NC

La tenencia de hijos en la actualidad, aumenta a medida que aumenta el nivel de ingresos de ambos sexos

N mujer: 459 N hombre: 287



¿Cuántos hijos tiene en la actualidad?

Número de hijos

N mujer: 293

54%

39%

7%

0% 0%

48%
44%

7%

1% 1%

Uno Dos Tres Cuatro Más de cuatro hijos

Mujer Hombre

Tanto mujeres como hombres, tienen en la actualidad entre uno y dos hijos.

N hombre: 166



¿Cuántos hijos tiene en la actualidad?

Número de hijos
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Menos de 1.500€

De 1.500€ a menos de 2.000€

De 2.000€ a menos de 2.500€

2.500€ o más

Menos de 1.500€

De 1.500€ a menos de 2.000€

De 2.000€ a menos de 2.500€

2.500€ o más

Uno Dos Tres Cuatro Más de cuatro hijos

En general, la tenencia de hijos aumenta a medida que mejora la situación económica del progenitor. Sin embargo, en las mujeres con 
una situación económica favorable (a partir de 2.500€), se reduce el número de hijos.

N mujer: 279

N hombre: 162



Y ¿cuántos desearía tener (además de los que tiene en la actualidad)?

*Sólo responden aquéllos que ya tienen hijos

34%

45%

12%

3%
0% 0%

5%

46%

35%

13%

1% 1% 1%
4%

Ninguno más Dos Tres Cuatro Cinco Más de cinco hijos NS/NC

Mujer Hombre

Deseo de aumentar el número de hijos

Promedio de hijos deseados 1,5 1,2

En cuanto al deseo de tener hijos, ambos sexos o no tendrían más hijos o tendrían como máximo dos más.

N mujer: 293 N hombre: 166



Y ¿cuántos desearía tener (además de los que tiene en la actualidad)?

*Sólo responden aquéllos que ya tienen hijos
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48%
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16%

1%
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1%
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2%

Un hijo

Dos hijos o más

Un hijo

Dos hijos o más

Deseo de aumentar el número de hijos

En general, son las mujeres las que expresan querer tener un mayor número de hijos, independientemente de los hijos que tengan 
en la actualidad.

N mujer: 293 N hombre: 166
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Estabilidad económica y laboral

Apoyo de mi cónyuge (o pareja) en el cuidado de mis hijos

Tener una vivienda apropiada

Acceso a escuelas infantiles (0-3 años)

Apoyo de las Administraciones (políticas públicas de apoyo, etc.)

Apoyo de mi empresa

Tener pareja estable

Apoyo en el domicilio

Condiciones más flexibles en los colegios

Vivir más cerca de mi familia

Independientemente de las condiciones, la maternidad/paternidad no es una prioridad

Mujer Hombre

En una escala de 0 a 10, ¿en qué medida son importantes para Ud. estos factores para poder tener hijos? 

Factores más importantes a la hora de tener hijos

Los factores más influyentes y que suponen las principales barreras a la maternidad/paternidad, son aquellos ligados al empleo (estabilidad 
económica y laboral), seguido de la corresponsabilidad en los cuidados y la tenencia de una vivienda adecuada. Además el acceso a las 

escuelas infantiles se presenta como un factor a tener en cuenta.

N mujer: 500 N hombre: 300



Situaciones vividas al tener un hijo

Podría decirme si en el momento de tener hijos…
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27%
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29%

16%
12%

5% 5%

Tuvo apoyo de su familia Disfrutó de la baja Redujo su
actividad/horario laboral

Sus oportunidades de
promoción se vieron

limitadas

Tuvo problemas en su
trabajo

Optó por dejar de
trabajar temporalmente

Otra

Mujer Hombre

En el momento de tener hijos, tanto los hombres como las mujeres, tuvieron apoyo de su familia y pudieron disfrutar de la baja por 
maternidad/paternidad. Aun así, en cuanto a las situaciones enmarcadas en el entorno laboral, son las mujeres las que tuvieron que 

hacer más cesiones.

N mujer: 293 N hombre: 166



Situaciones vividas al tener un hijo

Podría decirme si en el momento de tener hijos…
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N mujer: 293 N hombre: 166



Desde su punto de vista, ¿cuál es la edad idónea para tener el primer hijo?
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23

23-24 25 26-27 28-29 30 31-32 33-34 35 36-37 38-39 40-45 NS/NC

Mujer Hombre

Edad idónea para el primer hijo

Promedio 28,7 28,9

Ambos sexos coinciden en que la edad idónea para tener el primer hijo se sitúa entre los 28 y los 30 años.

N mujer: 500 N hombre: 300



Y actualmente, y en base a su experiencia personal, ¿retrasaría el momento de ser padre/madre por una razón…? (Multirrespuesta)

Motivos para retrasar la maternidad/paternidad
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45%

19%

28%

15%
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Económica

No me siento preparado/a para ser madre/padre

No tener una relación estable

Ascender en la carrera profesional

No quiero cambiar mis hábitos/estilo de vida

Salud

No lo retrasaría

Seguir estudiando o ampliar estudios

Otro

Mujer Hombre

En cuanto a los motivos, el principal factor para retrasar el momento de ser padre/madre es el económico para ambos sexos. Para el 
hombre, no tener una relación estable, junto con factores de salud y no querer cambiar su estilo de vida, también se presentan como 

factores cruciales a la hora de retrasar el momento de ser padre.

N mujer: 500 N hombre: 300



Y actualmente, y en base a su experiencia personal, ¿retrasaría el momento de ser padre/madre por una razón…? (Multirrespuesta)

Motivos para retrasar la maternidad/paternidad
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17%

14%

36%

17%

34%
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45%
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Económica No me siento preparado para ser
padre

No tener una relación estable Ascender en la carrera profesional No quiero cambiar mis
hábitos/estilo de vida

Hombre
18-29 30-34 35-39 40-45
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50%

7%

23%

14% 14%

53%

14% 16%
10% 14%

Económica No me siento preparada para ser
madre

No tener una relación estable Ascender en la carrera profesional No quiero cambiar mis
hábitos/estilo de vida

Mujer
18-29 30-34 35-39 40-45

N mujer: 500

N hombre: 300



En la actualidad, ¿cuál de los siguientes aspectos considera que suponen frenos a la maternidad/paternidad? Señalar los 3 principales 

Tres principales frenos a la maternidad/paternidad
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10%
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39%

47%
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No creo que haya frenos

Imposibilidad para recibir ayuda externa

Falta de red de apoyo familiar

Alto coste de productos para niños

Renuncia vital que supone el hecho de tener hijos

Ausencia de pareja estable

Miedo a perder o ser penalizado en mi trabajo

Renuncias a nivel profesional

Educación de los hijos (precio guarderías…)

Dificultad de acceso a la vivienda (compra, alquiler…)

Falta de estabilidad laboral

Falta de recursos económicos (ingresos insuficientes)

Dificultad para conciliar la vida laboral y familiar (reducción jornada…)

Mujer Hombre

Los principales frenos a la maternidad/paternidad lo constituyen la falta de conciliación, de recursos económicos y estabilidad laboral, 
seguido de la dificultad del acceso a la vivienda.

N mujer: 500 N hombre: 300
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Dificultad de acceso a la vivienda (compra, 
alquiler…)

Falta de estabilidad laboral Falta de recursos económicos (ingresos
insuficientes)

Dificultad para conciliar la vida laboral y 
familiar (reducción jornada…)

Hombre
18-29 30-34 35-39 40-45

En la actualidad, ¿cuál de los siguientes aspectos considera que suponen frenos a la maternidad/paternidad? Señalar los 3 principales 

Tres principales frenos a la maternidad/paternidad
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75%

Dificultad de acceso a la vivienda (compra, 
alquiler…)

Falta de estabilidad laboral Falta de recursos económicos (ingresos
insuficientes)

Dificultad para conciliar la vida laboral y 
familiar (reducción jornada…)

Mujer
18-29 30-34 35-39 40-45

N mujer: 500

N hombre: 300



Y actualmente, y en base a su experiencia personal, ¿retrasaría el momento de ser padre/madre por una razón…? (Multirrespuesta)

Motivos para retrasar la maternidad/paternidad

41%

13%

29%

15% 18%

51%

20%

11%

29% 26%

46%

38% 38%

15%

27%

52%

27%

7%

18%

Económica No me siento preparado para ser
padre

No tener una relación estable Ascender en la carrera profesional No quiero cambiar mis
hábitos/estilo de vida

Hombre
Asalariado sector privado Empresario o autónomo Estudiante, inactivo, parado y otro Funcionario
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17% 20% 18% 17%

57%

14%
23% 26%

14%

52% 48%

21%

38%

25%

52%

16% 20%
15%

21%

60%

23%
14%

9%
17%

59%

24%
15%

10%
20%

Económica No me siento preparada para ser
madre

No tener una relación estable Ascender en la carrera profesional No quiero cambiar mis
hábitos/estilo de vida

Mujer
Asalariada sector privado Empresaria o autónoma Estudiante Funcionaria Inactiva y otra Parada

N mujer: 500

N hombre: 300



Y según su opinión, ¿qué institución/organización cree que debe ser el principal responsable de fomentar la natalidad en la Comunidad de 
Madrid?

44%

40%

6%
3%

7%

Administración
autonómica

Administración
central

Administración
local

Las empresas NS/NC

Hombre

Principal responsable del fomento de la natalidad

41%

36%

9%

5%

9%

Administración
autonómica

Administración
central

Administración
local

Las empresas NS/NC

Mujer

Ambos sexos coinciden en que la institución que debe ser responsable del fomento de la natalidad en la CAM, debe ser la administración 
autonómica, seguido de la administración central.

N mujer: 500 N hombre: 300



Actualmente, indique si usted es beneficiario o se ha beneficiado de alguna de las siguientes ayudas ligadas a la maternidad/paternidad en la Comunidad de 
Madrid:

53%

22% 23%

9% 10%

5%
2% 2%

52%

23%
20%

8%
5% 4% 4%

1%

No soy
beneficiario de
ninguna ayuda

Cheque-guardería Prestación por hijo
a cargo

Ayudas sociales
por familia
numerosa

Programa de
atención a la

mujer

Plan estatal de
fomento de
alquiler de
viviendas

NS/NC Otras

Mujer Hombre

Beneficiario de ayudas a la maternidad/paternidad

N mujer: 293

Más de la mitad de los entrevistados, afirman no beneficiarse de ninguna ayuda social ligada a la maternidad/paternidad. Entre los 
que sí son beneficiarios, el cheque-guardería junto con la prestación por hijo a cargo, son las ayudas más comunes.

N hombre: 166



En relación con las siguientes medidas, indique las tres principales que serían necesarias implementar para incentivar la maternidad/ paternidad en la Comunidad de Madrid:

63%

44%

39%

38%

35%

25%

22%

16%

15%

2%

61%

48%

31%

41%

31%

23%

21%

22%

19%

2%

Flexibilizar los horarios laborales

Otorgar ayudas económicas directas y beneficios fiscales

Aumento de baja laboral de 1 año mínimo

Condiciones más flexibles para acceder a una vivienda

Implantar espacios en el trabajo para dejar a los niños

Créditos y becas para estudios de los hijos

Aumento de escuelas infantiles asequibles para niños de 0 a 3 años

Promover descuentos en los gastos del hogar

Mayores coberturas sanitarias

Otra

Mujer Hombre

Tres principales medidas para incentivar la maternidad/paternidad

La flexibilidad de los horarios, junto con medidas relacionadas con las ayudas económicas directas, aumento de la baja laboral y ayudas 
de acceso a la vivienda, se presentan como las tres medidas prioritarias a implementar en la CAM.

N mujer: 500 N hombre: 300



En la actualidad, en qué medida está usted informado de las medidas de incentivo de la natalidad de la Comunidad de Madrid… 

Conocimiento de las medidas de incentivo a la natalidad

9%

10%

26%

30%

45%

39%

17%

18%

3%

2%

Mujer

Hombre

Suma mucho + 
bastante

35%

40%

Los hombres afirman estar más informados de las medidas de incentivo de la natalidad propuestas por la CAM, que las mujeres

N mujer: 500

N hombre: 
300



A continuación, indique alguna medida que conozca de incentivo de la natalidad en la Comunidad de Madrid

Conocimiento de las medidas de incentivo

N mujer: 175

Mujer



A continuación, indique alguna medida que conozca de incentivo de la natalidad en la Comunidad de Madrid

N hombre: 122

Hombre

Conocimiento de las medidas de incentivo



En el caso de que se realizase una campaña en medios para dar a conocer ayudas para incentivar la natalidad, ¿qué canal preferiría? 

Canal preferido para dar a conocer los incentivos a la natalidad
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39%

22%

17%

13%

9%

8%

10%

6%

10%

4%

6%

2%

2%2%

4%

5%

Mujer

Hombre

Tanto mujeres como hombres, prefieren la TV como principal canal de difusión de ayudas para incentivar la natalidad. En el caso de las 
redes sociales, Instagram es la preferida.

N mujer: 500

N hombre: 300



En el caso de que se realizase una campaña en medios para dar a conocer ayudas para incentivar la natalidad, ¿qué canal preferiría? 

Canal preferido para dar a conocer los incentivos a la natalidad
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29%
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17%
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3%
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13%

10%
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2%
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3%
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5%

7%

3%

5%
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18-23

24-29

30-34

35-39

40-45

18-23

24-29

30-34

35-39

40-45

TV Instagram Prensa Prensa online Facebook Twitter Radio Twitch NS/NC

N mujer: 500

N hombre: 
300



En el caso de que se realizase una campaña en medios para dar a conocer ayudas para incentivar la natalidad, ¿qué canal preferiría? 

Canal preferido para dar a conocer los incentivos a la natalidad

43%

41%

39%

39%

22%

21%

14%

20%

10%

14%

9%

10%

8%

9%

9%

11%

4%

7%

8%

11%

4%

4%

6%

5%

3%

2%

1%

4%

7%

2%

8%

2%

Sin hijos

Con hijos

Sin hijos

Con hijos

TV Instagram Prensa Prensa online Facebook Twitter Radio Twitch NS/NC

La televisión es el canal preferido de difusión de ambos sexos, independientemente de la tenencia de hijos. Para la mujeres, Instagram 
es el segundo medio de difusión preferido, dándose esta preferencia, en mayor medida, en los hombres con hijos.

N mujer: 497

N hombre: 
300



Y, relación con la maternidad o crianza de los hijos, ¿sigue algún blog, cuenta en RRSS, influencer, o página web especializada?

24%

33%

73%

64%

3%

3%

Hombre

Mujer

Sí No NS/NC

Seguimiento de las redes sociales o internet para la crianza de los hijos

La mayoría de hombres y mujeres no siguen blogs, influencers o páginas web especializadas sobre la maternidad/crianza de los hijos, 
aunque las mujeres lo hacen en mayor medida que los hombres.

N mujer: 500

N hombre: 
300



Y, relación con la maternidad o crianza de los hijos, ¿sigue algún blog, cuenta en RRSS, influencer, o página web especializada?

13%

33%

24%

40%

81%

66%

73%

58%

5%

1%

3%

2%

Con hijos

Sin hijos

Con hijos

Sin hijos

Sí No NS/NC

Seguimiento de las redes sociales o internet para la crianza de los hijos

37%

35%

38%

39%

19%

26%

29%

17%

30%

23%

58%

61%

61%

58%

79%

66%

66%

83%

68%

75%

5%

4%

1%

3%

2%

9%

5%

3%

2%

18-23

24-29

30-34

35-39

40-45

18-23

24-29

30-34

35-39

40-45

Los hombres y mujeres que no tienen hijos en la actualidad, tienden a seguir en mayor medida cuentas de RRSS, Blogs o influencers con 
temáticas relacionadas con la crianza o la maternidad.

N mujer: 
500

N hombre: 
300

N mujer: 
497

N hombre: 
300



Mujer

Indique el nombre del blog, cuenta de red social o página web donde se informa de la maternidad y crianza de sus hijos

N: 167

Web, blog o cuenta de red social utilizada en relación con la crianza de los hijos



Hombre

Indique el nombre del blog, cuenta de red social o página web donde se informa de la maternidad y crianza de sus hijos

N: 72

Web, blog o cuenta de red social utilizada en relación con la crianza de los hijos



Bloque específico de mujeres

1



39%

54%

7%

Sí No NS/NC

¿Te plantearías o te has planteado alguna vez ser madre soltera? 

N mujer: 500

33%

38%

42%

37%

43%

52%

55%

54%

58%

51%

15%

7%

4%

5%

6%

18-23

24-29

30-34

35-39

40-45

Opción de ser madre soltera

Casi 4 de cada 10 madrileñas se ha planteado o se plantearía ser madre soltera. Esta situación aumenta a medida que aumenta la edad de 
las mujeres.



De los siguientes atributos relacionados con la maternidad, indique los tres principales con los que usted se identifica:  

1%

9%10%11%

15%
18%18%

21%
24%

35%
38%

43%

59%

Juicios
externos

LegadoDudasCarga
mental

DificultadesOrgulloRealizaciónCansancioValentíaAlegríaSacrificioAprendizajeFelicidad

N mujer: 500

Tres principales aspectos relacionados con la maternidad

6 de cada 10 madrileñas asocian la maternidad con felicidad, seguido de otros atributos positivos como son el aprendizaje o las alegría. 
Entre los atributos menos positivos, la maternidad es asociada al sacrificio. 



De los siguientes atributos relacionados con la maternidad, indique los tres principales con los que usted se identifica:  

N mujer: 500

Tres principales aspectos relacionados con la maternidad

57%

49%

33%

41%

31%

15%
19% 17% 16%

9% 8%
3% 1%

50%
46%

34% 34%
28%

22%
20%

17% 16%
10% 10% 12%

1%

68%

38%

44%

33%

17%
21%

17%
20%

13% 11% 10% 8%

1%

Felicidad Aprendizaje Sacrificio Alegría Valentía Cansancio Realización Orgullo Dificultades Carga
mental

Dudas Legado Juicios
externos

18-24 25-34 35-44

5%8%6%
13%

21%
17%20%22%

37%36%

51%

65%

2%
6%7%

12%11%
20%

15%
19%21%

32%

42%43%

70%

5%5%5%
10%

19%

29%

14%

29%

52%

19%

38%

76%

2%

13%13%14%
18%15%

20%23%
27%

32%
39%37%

47%

Juicios
externos

LegadoDudasCarga mentalDificultadesOrgulloRealizaciónCansancioValentíaAlegríaSacrificioAprendizajeFelicidad

Un hijo Dos hijos Tres hijos o más Sin hijos



De las siguientes afirmaciones relacionadas con la visión de la maternidad en la actualidad, indique en qué medida está de acuerdo con…  

Visión de la maternidad 

24%

15%

16%

14%

11%

8%

5%

33%

26%

25%

25%

19%

15%

14%

22%

21%

24%

30%

28%

20%

21%

11%

22%

19%

19%

19%

29%

32%

7%

14%

16%

8%

21%

26%

24%

3%

2%

1%

5%

3%

2%

3%

La sociedad no es consciente de la importancia de la natalidad

Ser madre joven es una locura

Ser madre te complica la vida

Actualmente, la familia numerosa está estigmatizada

Ser madre “no está de moda”

Ser madre soltera es imposible

En la sociedad actual los niños no cuentan

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo NS/NC

N mujer: 500

Casi el 60% de las mujeres de la Comunidad de Madrid, está de acuerdo al afirmar que la sociedad no es consciente de la importancia que 
tiene la natalidad. Por el contrario, afirmaciones como “ser madre soltera es imposible” o “en la sociedad actual los niños no cuentan”, no se 

encuentra dentro de su imaginario. 

Muy de 
acuerdo+ de 

acuerdo

57%

41%

41%

38%

29%

23%

20%



De las siguientes afirmaciones relacionadas con la visión de la maternidad en la actualidad, indique en qué medida está de acuerdo con…  

Visión de la maternidad 

50%
54%

62%

38%
43% 40%

30%
40%

45%

30%

45%
36% 35% 34%

23%
13%

25% 25%
15%

21% 20%

28%
26%

16%

27%
23%

17%

24%

26%
21%

31%

28%

33%

20%
29%

30%

15%

24%
17%

14%

25%
19%

17% 17% 19%

33% 33%
41% 43%

34% 32%

28%

25%
27%

38%

35%
45%

70%

50%
55%

64%

52%
57%

5% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 1%
10%

3% 4% 7%
2% 2% 2% 1% 2%

7%
1% 3%

18-24 25-34 35-45 18-24 25-34 35-45 18-24 25-34 35-45 18-24 25-34 35-45 18-24 25-34 35-45 18-24 25-34 35-45 18-24 25-34 35-45

La sociedad no es
consciente de la

importancia de la
natalidad

Ser madre joven es una
locura

Ser madre te complica
la vida

Actualmente, la familia
numerosa está
estigmatizada

Ser madre “no está de 
moda”

Ser madre soltera es
imposible

En la sociedad actual los
niños no cuentan

De acuerdo + Muy de acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo + Muy desacuerdo NS/NC

N mujer: 500



En relación con el trabajo/puesto laboral, indique si ha experimentado alguna de las siguientes situaciones relacionadas con la maternidad (suya o de 
personas cercanas)

Experiencias laborales como consecuencia de la maternidad

N mujer: 500

26%

23%

13%

12%

10%

6%

4%
6% Es muy complicado conciliar la vida laboral y profesional

No he experimentado ninguna de las siguientes situaciones

La maternidad ha supuesto un freno para mi progresión profesional

He sentido miedo al comunicar a mi jefe/jefa que estaba embarazada

Tengo reducción de jornada, pero trabajo las mismas horas

Me he sentido muy apoyada por mi empresa a la hora de ser madre

Al ser madre he recibido más facilidades para conciliar

NS/NC

Entre las situaciones expuestas, la más experimentada por las mujeres es la falta de conciliación de la vida laboral y profesional. En menor 
medida (13%), la maternidad les ha supuesto un freno en la progresión laboral, así como en el 12% de los casos, tuvieron miedo al 

comunicar a su superior su situación de embarazo.



En relación con el trabajo/puesto laboral, indique si ha experimentado alguna de las siguientes situaciones relacionadas con la maternidad (suya o de personas cercanas)

Experiencias laborales como consecuencia de la maternidad

20%

8%

16%

18%

32%

23%

26%

15%

16%

21%

17%

8%

16%

18%

11%

13%

13%

8%

24%

8%

10%

13%

8%

4%

11%

3%

6%

7%

4%

12%

3%

7%

2%

7%

9%

4%

8%

4%

Menos de 1.000 €

De 1.000€ a menos de 1.500€

De 1.500€ a menos de 2.000€

De 2.000€ a menos de 2.500€

2.500€ o más

Es muy complicado conciliar la vida laboral
y profesional

No he experimentado ninguna de las
siguientes situaciones

La maternidad ha supuesto un freno para
mi progresión profesional

He sentido miedo al comunicar a mi
jefe/jefa que estaba embarazada

Tengo reducción de jornada, pero trabajo
las mismas horas

Me he sentido muy apoyada por mi
empresa a la hora de ser madre

Al ser madre he recibido más facilidades
para conciliar

NS/NC

Por nivel de ingresos, las mujeres con niveles de ingresos más altos, son las que han sentido miedo al comunicar su embarazo. De la misma 
manera, afirman que la maternidad ha supuesto un freno para su proyección profesional.

La reducción de jornada, afecta en mayor medida a las mujeres con ingresos por debajo de los 1.500€.

N mujer: 459



En relación con el trabajo/puesto laboral, indique si ha experimentado alguna de las siguientes situaciones relacionadas con la maternidad (suya o de 
personas cercanas)

Experiencias laborales como consecuencia de la maternidad

27%

37%

24%

15%

9%

10%

14%

19%

14%

13%

12%

19%

11%

15%

19%

12%

4%

10% 5%

4%Un hijo

Dos hijos

Tres hijos o más

Es muy complicado conciliar la vida laboral y
profesional

No he experimentado ninguna de las siguientes
situaciones

La maternidad ha supuesto un freno para mi
progresión profesional

He sentido miedo al comunicar a mi jefe/jefa que
estaba embarazada

Tengo reducción de jornada, pero trabajo las mismas
horas

Me he sentido muy apoyada por mi empresa a la hora
de ser madre

Al ser madre he recibido más facilidades para conciliar

NS/NC

Por número de hijos, la falta de conciliación es la situación más experimentada entre las mujeres.

N mujer: 497



58%

53%

15%

15%

12%

7%

10%

10%8%

Hombre

Mujer

Asalariado/a sector privado
Funcionario/a empleado/a público
Empresario/a o autónomo/a
Estudiante
Parado/a
Inactivo/a
Otra

Estado civil:

Perfil
Grupo de edad:

Intervalo de ingresos mensuales netos:

Vivienda: Situación laboral: 

Nivel de estudios:

12%

15%

13%

22%

20%

21%

24%

21%

32%

21%

Hombre

Mujer
18-23

24-29

30-34

35-39

40-45

33%

24%

32%

33%

25%

33%

7%

8%

Hombre

Mujer
En propiedad (totalmente pagada)

En propiedad (con pagos pendientes)

En alquiler

Otra

NS/NC

2%

3%

36%

32%

62%

64%

Hombre

Mujer Primarios o inferiores

Secundarios

Universitarios
6%

9%

11%

14%

20%

26%

22%

17%

16%

10%

6%

7%

9%

6%

5%

8%

Hombre

Mujer

Menos de 500 €

De 500€ a menos de 1.000€

De 1.000€ a menos de 1.500€

De 1.500€ a menos de 2.000€

De 2.000€ a menos de 2.500€

De 2.500€ a menos de 3.000€

De 3.000€ a menos de 5.000€

5.000€ o más

NS/NC

54%

50%

43%

48%

3%

2%

Hombre

Mujer
Casado/a

Soltero/a

Divorciado/a o separado/a

NS/NC

N mujer: 500

N hombre: 300
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